

政府部门积极策划,单身群体从情感刚需出发——

通城“新人妙会”热度不减

有资料表明,目前我国单身人口的数量约2.4亿,结婚率连续6年下跌。在南通,有关部门为单身青年群体操碎了心,积极组织各类“新人妙会”。单身男女相亲热的背后也体现着这个社会的进步:与其在婚恋焦虑里沉沦,不如顺应自己内心去生活,不论单身与否都能活出自我。

高温下相亲角热得烫手

昨天上午,在盆景园这个南通知名的相亲角,一个阿姨边摇着扇子边对长廊内的“老兵红娘”说道:“您老人家给看看,我丫头这条件,有没有合适的?”

在一边采访的我们了解到,阿姨的女儿今年32岁、身高1.61米,在船舶设计院工作,有车有房……对男朋友的要求为身高1.75米左右,本科以上学历,最好是公务员或事业编制。

“合适的人选多的是,你来看一看……”闻言,“老兵红娘”打开一本用塑料纸包着的本子,一一指给阿姨看,“喏,这个是公务员,也是32岁,还有这个是消防队的队长,颜值够高吧?”

当天气温达到37℃,而相亲角内的热度也丝毫不逊色。七八名“红娘”沿着回廊散布,每个摊位前都有市民在打听。

“老兵红娘”自述在部队当过政工干部,退休后主动做起婚恋红娘,他掌握着大量未婚男女的信息资源,婚介成功率相当高。另一名婚介“马老师”表示,如果一开始谈不成也没关系,他会一直优化配对,让单身男女最终找到心仪对象。

结婚率不断下降原因多

江苏省民政厅发布的“2021年江苏省婚姻登记大数据”显示,2021年,江苏省共结婚登记466947对,较2020年结婚登记总数下降5.16%。从年度趋势来看,近5年江苏省结婚登记量呈现逐年下降趋势。

“结婚率下降原因较多。首先,青年男女婚恋观念转变,看重婚姻质量,寻找另一半宁缺毋滥,不迁就、不将就,导致结婚年龄推迟。其次,结婚经济成本和生活负担较大,除了房和车外,还有彩礼、置办婚宴等,少则数十万元,多则上百万,不少年轻人因为压力过大致使结婚意愿降低,甚至成为‘恐婚一族’。再有,一些年轻人认为一旦结婚成家,生活琐事会牵扯大量时间和精力,这让崇尚自由的人群望而却步。最关键的是,不少年轻人追求生活多元化,结婚生育意愿并不高。”采访中,我市一名民政工作人员分析了一些单身男女晚婚的原因。

的确如此。

“我在多年前就离了婚,有一个18岁的女儿。”谢女士是市区一所中

学的教师,人近中年,她的婚恋经历从一个方面折射出现代人婚恋观的嬗变,“年轻时不懂爱情,懵懵懂懂就找了个男人结了婚,婚后才发现男人有抽烟酗酒等不良嗜好。忍痛离婚后,现在的我更看重当下,关注自我需求满足的平淡生活,并不急于再度走进婚姻围城。”

陈先生今年32岁,未婚,他服从家庭安排多次相亲,并不特别看重女孩的颜值,就想找个温柔贤惠、活泼外向的女子,“一直没找到中意的,我也不急。宁缺毋滥是原则,我坚持追求真爱。如果将就凑合,还不如我一个人。”

鼓励结婚需采取有力措施

书香世家的大学老师、三甲医院的主治医生、海外归来的精英律师……我们在相亲角注意到,展示出的每一张信息表都是一份精心设计的简历,未婚男女的个人条件和能力在这里被一一拆分,并量化为各项硬性的择偶标准。相亲角成了一个“标准匹配”的高级人才市场。

其实,岂止是在南通盆景园的相亲角,如今在我市的各家大型商业综合体内的相亲活动已成为常态化的风景。

特别是在今年“5·20”这个浪漫温馨的日子里,南通近千名单身青年才俊相约“云”端,参加由南通市委组织部、市总工会、团市委、市妇联、市科协主办,南通市妇女儿童教育活动中心协办的“情暖江海 爱在通城”青年线上婚恋交友活动。

目前,全新升级的南通青年交友专属平台“亲春迹”微信公众号,具有一键报名、信息一手掌握、数据一体管理、运行一同联动等功能。我市还揭牌成立首批12家线下交友平台——亲春驿站。“青春邀约 缘来有你”青年交友活动开展多年,通过横向部门协同、纵向市县联动,吸纳登记vip会员1000多人、普通会员3000多人,开展各类线上线下公益交友活动200多场。

“婚恋是个人自主选择,但是‘不婚不育’影响未来人口结构,对鼓励生育政策产生负面效应,要解决问题关键在于采取有效措施缓解年轻人压力。譬如,可延长带薪婚假时间,凭结婚证享受一次性购房优惠,遏制巨额彩礼和大操大办婚礼等陋习。政府继续加大在幼托、医疗、教育等方面的投入,让年轻人‘结得起’‘生得起’‘养得起’。”市妇联一名工作人员认为。

本报记者周朝晖

本报实习生陈可昕 孙逸贤

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。
刊登热线:0513-68218781



线上办理
请扫码

南通报业大型线上分类信息发布平台,
值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首
页底部点击分类信息;二、南通发布App首
页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。
帮帮热线:0513-85118889



创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付中介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008